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    2010年是我基金会成立的第二年，在北京市民政局慈善办和基金会管理处的指导下，在社会各界的亲切关怀和大力支持下，我们贯彻“用爱自己的心去爱别人”的宗旨，在业务范围内认真开展工作，取得了良好的工作成效。
    以下分为筹资、服务、管理、心灵和价值观、财务简报等五个方面分别介绍。
 
第一部分：筹资
 
    我们实现了2010年初制定的300万的筹资目标，基金会全年总收入305万元，比上年增长21%。其中，捐赠收入297万元，政府购买社会服务2万元（具体数字可根据审计报告略有调整）。新设立的“球爱的天空”高尔夫慈善基金更是在短短两个多月内筹集善款70余万元。年末资产增长了75.3％，达到4,290,587.66元，超过了400万，相当于再造了一个基金会。
    除上述已到位的捐款外，基金会还与万华生态板业股份有限公司、山东万宝集团等企业达成了180万元的捐赠意向。
    我们正在建立完备的捐款人服务体系，以基金会旗下的高尔夫专项基金为例，所有捐款人的支持记录我们都即时在网站上公布。网址：golf.sina.com.cn/golffund
 
第二部分：服务
 
    基金会的主要使命是：抗击白血病。我们的长期策略是：通过骨髓库、患者信息与支持（含经济资助）、公众认知与预防、基层医生培训支持、政策倡导这五个方面的工作来实现使命。由于资源所限，我们主要的工作集中在骨髓库和患者信息与支持方面。
    2010年，我们扩大已有项目的影响和受益人群，不断整合现有项目使其更能实现基金会的使命、发挥阳光的优势、聚焦阳光的资源，同时，我们也就在服务中发现的受助者的集中需求开发新项目。2010年基金会共计完成业务活动支出97万元，占年度总支出的65%。我们在国内拓展了项目和活动范围。2010年，在扩大与北京血液科诊疗医院合作基础上，阳光相继在天津、武汉、内蒙、海口等地开展活动，为进一步在当地开展阳光患者服务项目奠定了基础；
    我们为总计超过5000名患者提供了服务，以下按照项目分别介绍。
 
1、骨髓库项目
    本项目的工作内容是：收集造血干细胞捐赠者的HLA数据，为患者提供拯救生命的造血干细胞用于移植。
    在2010年，我们为228名患者提供了骨髓配型检索服务，比2009年增长39%（2009年为164人）。其中有43人找到了初分辨匹配的供者（扣除其他骨髓库的因素，患者在本库初分辨匹配的概率为10％），比2009年增长169%（2009年为16人）。
    我们是中国大陆仅有的两家骨髓库之一，在医院和卫生部血液处的帮助和指导下，我们直接提供医疗产品——造血干细胞。依靠学习和执行国际标准，我们得以承担起对患者和造血干细胞捐赠者双方的巨大责任。
    我们是国内第一家加入世界骨髓库Bone Marrow Donor Worldwide和全球骨髓配型数据共享、也是第一家加入世界骨髓捐献者协会World Marrow Donor Association参与国际标准制定的骨髓库。
第二届全国非公募基金会论坛专门聘请专家研究了我基金会的流程化和国际化经验，撰写出版了案例。
 
2、患者信息与支持项目
 
（1）我们启动了患者经济资助项目，基金会有如下三类经济资助项目。
    两万元带动十万元计划。对于农村儿童白血病患者，我们提供两万元经济资助，结合红十字基金会小天使基金和新型农村合作医疗保险，可以让患者最终获得10多万元的治疗经费。截至目前，已经有61名患者获得资助。企业家和高端富裕人群非常关注和支持这个项目。已经有不少企业表示，愿意每年出资2万元，认捐一个孩子的治疗经费。
    小额补贴计划。由于资金所限，参考国外机构的资助额度（500美元以内），我们启动了对患者的2000元人民币小额生活补助金计划。在启动项目的时候，我们担心会不会资金量太少，患者不满意。但是患者们口口相传，让这个项目非常受欢迎。患者表示：别说2000元，就算资助我们100元，我们都非常开心和感谢。
    患者所在社区筹资帮助计划。帮助患者在他所在的社区内募捐。比如帮助北大学生在北大校内募捐，帮助基督徒在海淀教堂募捐，帮助高尔夫领域的患者在高尔夫业内募捐。
 
（2）阳光欢乐送
    我们在圣诞节、六一期间，装扮成圣诞老人或者卡通人物，给孩子们送去节日的礼物。让和白血病战斗的孩子们也能同样拥有节日的欢乐，感到没有被世界遗忘。
    有596名孩子在儿童、圣诞节等节日收到了礼物。
 
（3）白血病患者服务热线
    我们建立了中国大陆第一条白血病患者服务热线。值得一提的是，这个项目还获得了社团办的政府购买服务的支持，意味着我们的专业能力及服务效益得到了主管部门的认可和支持。
    白血病服务热线服务了196人次患者，为67名患者提供了面对面咨询。
 
（4）医生助手项目
    我们在人民医院为江倩教授出诊时提供医生助手服务。该项目让3640名患者受益。
 
（5）国际交流
    我们派出三位患者于2010年6月前往韩国，拜访负责抗白血病药物亚洲临床实验的韩国教授金东煜，并参加韩国的患者年度活动。
 
项目特点和优势总结：
    我们在发展的过程中特别注意借鉴国际经验。2010年第二届全国非公募基金会论坛公布了三个突出的非公募基金会案例，我基金会的流程化与国际合作经验是其中之一。
 
    我们具有中国大陆白血病领域的最高工作效率——对查询骨髓配型的患者，我们在一个工作日之内答复；对寻求资金援助的患者，我们在联系一个工作日内完成患者当面或电话访谈档案，在两周到一个月内完成对患者的拨款（其他基金会的资助款到位少则半年多则一年）。
 
3、其他服务项目
    根据基金会旗下爱在专项基金的资助意愿，我们还帮助云南保山的一所小学提供资助修建了操场。我们于2010年捐赠成人纸尿裤2413箱，使得604名有需求的孤老孤残人士受益。我们还为四川地震受灾地区绵竹市的五名孤老孤残人士提供了一年的经济资助。
 
第三部分：管理
 
    目前基金会的全职团队为4人，兼职1人。
基金会增加了一位理事，全职团队保持了稳定，在各自独立负责工作上有了能力的提高，部门穿插性突发状况有相对减少。员工关系简单和睦，彼此帮助。完善了员工社保和住房公积金，进行了社会招聘和校园招聘。我们找到了财务会计的解决方案——基于活动的会计，并聘任了专人担任会计和出纳。IT、设计等方面也发展了工作委员会。
 
我们和国外的相关组织建立了长期的联系。
 
在志愿者服务方面，2010年度，志愿者报名总人数共计309人;参与志愿工作志愿人数总计206人;志愿者总计服务时间2430.6小时。参与实际工作的志愿者人数增加，丰富了志愿者资源；医生助手志愿者尝试志愿者内部按功能建立团队，分担全职工作；开发了外地志愿者资源（深圳大学和海南职业学院）。
 
    我们建立了提高专业知识储备、开展国际联系合作的渠道，不断提高专业知识储备和服务能力。2010年，阳光参加了一系列专业的学术会议及国际交流，和更多的血液科专家、血癌诊疗机构建立了联系，为未来提供更加专业和深入的服务奠定了基础。在2010，基金会秘书长刘正琛参加了世界抗癌联盟举办的“亚太癌症组织培训”项目。培训涵盖预防、热线、咨询、信息等服务项目管理，活动、义卖等筹资活动管理，以及人力资源、财务等。
 
    在行政方面，2010年度，建立完善了各项制度；年检顺利完成，取得了捐赠免税资格，建立了行政事务表格。
 
第四部分：心灵和价值观
 
    我们对慈善和爱有了更深入的理解。慈善不仅仅是出于良好目的的施舍，慈善的核心是大爱。大爱是由“包容、相信、与人为善、不嫉妒、不骄傲”等一系列行为方式组成的由内尔外的行为规范。慈善的目的不仅仅是解决或者缓解社会问题，更在于让大爱传递。所以，我们对受助者说：“请不要感谢我们，是许许多多善长仁翁的大爱汇聚在一起，成就了生命的礼物；请不要报答我们，希望您能把这份大爱传递下去，让更多人受益，就是对我们最好的报答”。
    基金会也把“分享”作为我们的价值观。我们愿意和其他热心公益的人士合作，为他们提供支持。
    对于为什么要公平对待病人、帮助病人的原因，我们也有了更深入的理解。中国科学院院士杨焕明教授说：“疾病本身是人类基因多样化的体现，病人承担的是全人类的痛苦”。
 
不足之处：
    我们能帮到的患者数量在患者总数中比例不高，还有很多患者得不到资助。对于患者在信息、心理、情绪等多方面的需求，我们还缺少相应的项目。
    在公众认知和预防、基层医生的培训资助、政策倡导等方面，我们还没有启动相关的项目来满足患者和专业人士的需求。
未来，我们会继续深入研究患者的需求，学习国内外的项目和活动管理经验，探索新的解决方案，让更多的患者在更多的需求上，得到更多更高质量的帮助。
谨向理事会秘书长呈上新阳光慈善基金会2010年度工作总结书，敬请审阅。
 
 
 
北京新阳光慈善基金会
2011年2月
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